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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

Instrukcja dla zdajacego

1.

= o

10.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony
(zadania 1-34). Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu
zespotu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do =zadah zamknictych (1-25) przenie$
na karte odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @
i zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze
spowodowa¢, ze za to rozwigzanie nie bedziesz mogt
dosta¢ pelnej liczby punktow.

. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dhligopisu lub piéra

z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla
egzaminatora.
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Z. MATEMATYKI
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Godzina rozpoczecia:
9:00

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowieds.

Zadanie 1. (1 pkt)

3
Liczba( -2) jest rtéwna

A5 B. . c. is? D.

Zadanie 2. (1 pkt)
Przy 23-procentowej stawce podatku VAT cena brutto samochodu jest rowna 45 018 zt. Jaka
jest cena netto tego samochodu?

A. 34 663,86 zt B. 36 600 zt C. 44 995 zt D. 55 372,14 zt

Zadanie 3. (1 pkt)

Wskaz nieréwno$¢, ktora opisuje zaznaczony na osi liczbowej przedziat otwarty (—4, 2).

| S

4 0o 2
A |x-1]<3 B. [x+3|<1 C. [x+1]<3 D. [x-3|<1
Zadanie 4. (1 pkt)
Liczba 17° +m’ jest podzielna przez 19 dla
A.m=-8 B. m=-2 C.m=2 D. m=8
Zadanie 5. (1 pkt)
Dla x# 0 réwnanie M= x-2

X

A. nie ma rozwigzan.
B. ma doktadnie jedno rozwiazanie.

C. ma dwa r6zne rozwigzania.

D. ma trzy ré6zne rozwigzania.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (1 pkt)

Roéwnanie 2x* +11x+3=0

A. nie ma rozwigzan rzeczywistych.

B. ma doktadnie jedno rozwigzanie rzeczywiste.
C. ma dwa dodatnie rozwiazania rzeczywiste.

D. ma dwa ujemne rozwigzania rzeczywiste.

Zadanie 7. (1 pkt)

Do dziedziny funkcji f okreslonej wzorem f(x)= Lﬁlz
x(x-1)

A.x=—4ix=0 B. x=—41ix=1 C.x=0ix=1

Zadanie 8. (1 pky)
Wyrazenie Ll—i, okreslone dla x#0 i x #1, jest rowne
x-1 x
2 2
A-xzx+l B-xle C.'Zl
X —x X —x X —x
Zadanie 9. (1 pkt)
Liczba 8log, 2+ 2 jest rowna
A. 8 B. 6 C. 4
Zadanie 10. (I pkt)

Najmniejszg warto$cig funkcji kwadratowej f(x) = x> +4x jest

A.—4 B.-2 C.0

Strona 4 z 22
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D. x=-11x=1

2
x —x-1

x—1

3.5

D.4
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Zadanie 11. (1 pkt)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu pewnej funkcji liniowe;j 1.

\__ |
(] o
. |

Funkcja liniowa g, ktorej wykres jest symetryczny do wykresu funkcji f wzgledem poziome;j
osi uktadu wspotrzednych, jest okre$§lona wzorem
A. g(x)=-2x-2 B. g(x)=2x-2 C. g(x)=—-2x+2 D. g(x)=2x+2

Zadanie 12. (1 pkt)
Ciag arytmetyczny (a,) jest okreslony wzorem a,=2n-1, dla n>1. Suma stu
poczatkowych kolejnych wyrazow tego ciggu jest rowna

A. 9900 B. 9950 C. 10000 D. 10050
Zadanie 13. (1 pkt)
Ciag x+35,x—10, x+20 jest geometryczny. Stad wynika, ze
A. x=-8 B. x=-1 C.x=5 D. x=15
Zadanie 14. (1 pkt)
Kat & jest najmniejszym z katow trojkata prostokatnego o bokach dtugosci 2, V3,1 Wtedy
A. coso:=—3 B. cosaf=l C. cosa‘zﬁ D. cosa‘zﬁ

2 2 3
Zadanie 15. (1 pkt)

2sing-cos” &

Dla kazdego kata &, spetniajgcego warunek 0° <a <90°, wyrazenie jest

1+ cos’ ¢ —sin’ &
rowne

A. cos¢ B. sin¢ C. 2sin¢ D. cos’ &
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Zadanie 16. (1 pkt)
Bok rombu ma takg samag dlugos¢ jak przekatna kwadratu. Pole rombu jest rowne polu
kwadratu. Zatem kat ostry tego rombu ma miare

A. 75° B. 45° C. 60° D. 30°
Zadanie 17. (I pkt)

Dane s3 punkty A=(-2,5) oraz B=(4,-1). Promien okregu opisanego na trojkacie

réwnobocznym ABC jest réwny

A. 6 B. 216 C. 6\3 D. 33
Zadanie 18. (1 pky)

Suma odleglosci punktu 4=(-2, 4) od prostych o rownaniach x=3 i y=-1 jest rowna
A. 10 B. 9 C.8 D.7

Zadanie 19. (1 pkt)

W trojkacie ABC wpisanym w okrag o srodku w punkcie S, miara kata ABC jest rowna 40°
(zobacz rysunek).

C

e

A

Miara « kata, jaki bok AC tworzy z promieniem CS, jest rOwna

A. a=40° B. a=45° C. a=50° D. a=60°

Zadanie 20. (1 pkt)
Dany jest stozek, ktorego przekrojem osiowym jest trojkat o bokach dhgosci: 6, 10 i 10.
Stosunek pola powierzchni bocznej stozka do pola jego podstawy jest rowny

A= B.> c.2 p. 2
3 4 3 3

Zadanie 21. (1 pkt)
Kazda krawedz ostrostupa prawidtowego trojkatnego ma dlugosc rowng 8. Pole powierzchni
catkowitej tego ostrostupa jest rowne

A. 1643 B. 323 C. 483 D. 643
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Zadanie 22. (1 pkt)
Promien kuli o objetosci V' =2887 jest rowny
A. 18 B. 9 C.8 D. 6
Zadanie 23. (I pkt)
Mediang zestawu danych 2,3, 5, x, 1,9 jestliczba 4. Wtedy x moze by¢ rowne
A. 2 B. 3 C. 4 D. 5
Zadanie 24. (1 pkt)
Ile jest wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, ktorych iloczyn cyfr jest rowny 4?
A.3 B. 4 C.6 D.8
Zadanie 25. (1 pkt)

Rzucamy dwa razy symetryczng szesScienng kostka do gry. Prawdopodobienstwo otrzymania
iloczynu oczek rownego cztery jest rowne

A = B. -

. — C
12 18

1
"9 36
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Rozwigz nieréwno$é 7x* —28<0.

L@ 741101 [T

MMA_1P
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Rozwiaz réwnanie x* —2x* + 27x—54=0.

OAPOWIEAZ: ...ttt e e e ae e sse e e eesnseseesssnessseesseessseessnesaesseersnes sernes .

MMA_1P
Strona 13 z22



Pobrano z arkusze24.pl
Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 28. (2 pkt)
Funkcja kwadratowa, f dla x =-3 przyjmuje warto$¢ najwicksza rowna 4. Do wykresu

funkcji f nalezy punkt 4=(-1,3). Zapisz wzor funkcji kwadratowej £

OIDOWICAZE .0 iteisbniibesines shes shek dieided dhad shad s b shed kmddbndibndbbes shuidneddbadshenihndsbnsibad sundikndibnshnnivhasipn ihein
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Zadanie 29. (2 pkt)
Bok 4B czworokata ABCD wpisanego w okrag jest srednicg tego okregu (zobacz rysunek).

Udowodnij, ze [4D|” +|BD|" =|BC|” +|4c| .

MMA_1P
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Zadanie 30. (2 pkt)
W siedmiowyrazowym ciggu arytmetycznym Srodkowy wyraz jest rowny 0. Udowodnij,
7€ suma wyrazow tego ciagu jest rowna 0.

MMA_1P
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Zadanie 31. (2 pkt)
Ze zbioru cyfr {1,2,3,4,5,6,7,8} losujemy kolejno dwie cyfry (losowanie bez zwracania)

itworzymy liczby dwucyfrowe tak, ze pierwsza wylosowana cyfra jest cyfra dziesiatek,
a druga — cyfra jednos$ci. Oblicz prawdopodobiefistwo utworzenia liczby podzielnej przez 4.

OAPOWICAZ: ..ottt ettt et e e rae s e s e s s e se e saessessseesesrnsassesssesssessssssrnsseessees sanns .
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Zadanie 32. (4 pkt)

Dany jest romb o boku dhugosci 35. Dlugosci przekatnych tego rombu roznig si¢ o 14.
Oblicz pole tego rombu.

L T TN =T TSR

MMA_1P
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Zadanie 33. (4 pkt)
Wysokos$¢ prostopadtoscianu ABCDEFGH jest rowna 1, a dlugo$¢ przekatnej BH jest rowna
sumie dlugosci krawedzi AB 1 BC. Oblicz objetos¢ tego prostopadtoscianu.

H G

OAPOWIEAZ: ....eeeeeeeeee ettt sttt et e st e s e e e e e snessessseeneerneassesasessee s esnesessnesneen sanens .
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Zadanie 34. (5 pkt)

Deweloper oferuje mozliwos¢ kompletnego wyposazenia kuchni i salonu w ofercie ,,Malejace
raty”. Wysokos¢ pierwszej raty ustalono na 775 zi. Kazda nastepna rata jest o 10 zI mniejsza
od poprzedniej. Catkowity koszt wyposazenia kuchni i salonu ustalono na 30 240 zt. Oblicz
wysokos¢ ostatniej raty i liczbg wszystkich rat.

MMA_1P
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